

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

**Legea administrației publice locale nr. 215 din 23 aprilie 2001, este una dintre cele mai importante reglementări din sistemul normativ românesc. Acest act normativ conține un ansamblu complex de norme care privesc administrația publică locală, reglementând de la principiul autonomiei locale la constituirea consiliilor locale și a consiliilor județene, atribuțiile acestora și până la sancțiuni în sfera sa de reglementare.**

**Legea administrației publice locale a suferit numeroase modificări, ultimele în anul 2008, în principal, în vederea implementării, la nivelul administrației locale, a noilor principii electorale legate de votul uninominal și de alegerea uninominală a președintelui de consiliu județean.**

**Totuși, pe lângă aceste reglementări, au fost introduse și prevederi noi în ceea ce privește schimbarea din funcție a viceprimarului și a vicepreședintelui de consiliu județean. Dacă înainte de aceste modificări motive temeinice și serioase stăteau la baza cererii de schimbare din funcție a viceprimarului și, respectiv a vicepreședintelui consiliului județean, în prezent, simpla cerere a primarului poate conduce la schimbarea viceprimarului, cu votul majorității simple a membrilor consiliului local.**

**În ceea ce privește vicepreședinții de consilii județene, dacă anterior pentru eliberarea din funcție a acestora era nevoie de propunerea unei treimi din numărul consilierilor județeni, propunere făcută numai în baza unei hotărâri judecătorești irevocabile care să ateste că activitatea acestora a adus atingere intereselor județene sau naționale ori că au încălcat Constituția sau legile românești și de votul a două treimi din**

numărul consilierilor județeni, în prezent simpla propunere nemotivată de eliberare din funcție făcută de o treime din membrii consiliului județean și votată de majoritatea simplă a consilierilor județeni conduce la schimbarea din funcție a vicepreședintelui de consiliu județean.

Această situație de fapt conduce deseori la instabilitate pe plan local, atât din punct de vedere politic dar mai ales din punct de vedere administrativ, cu consecințe grave în desfășurarea activității administrațiilor publice locale.

Numirea în funcție a viceprimarilor și vicepreședinților de consilii județene reprezintă o chestiune serioasă și asumată cu responsabilitate de către aleșii locali, prin urmare și schimbarea sau eliberarea din funcție a viceprimarilor și vicepreședinților de consilii județene trebuie să reprezinte o chestiune la fel de serioasă și responsabilă.

De aceea este necesar ca actualele prevederi cu privire la schimbarea din funcție a viceprimarilor sau eliberarea din funcție a vicepreședinților de consilii județene să fie modificată, prin introducerea unor criterii care să garanteze stabilitatea și continuitatea exercitării atribuțiilor aferente celor două posturi.

Astfel, modificarea introduce pentru schimbarea din funcție a viceprimarului obligativitatea formulării unei cereri motivate și votul a două treimi din numărul membrilor consiliului local. În ceea ce privește eliberarea din funcție a vicepreședintelui de consiliul județean modificarea vizează reintroducerea condiției de existență a unei hotărâri judecătorești irevocabile care să ateste că activitatea acestora a adus atingere intereselor județene sau naționale ori că au încălcat Constituția

sau legile românești, dar și votul a două treimi din numărul consilierilor județeni necesar pentru aprobarea eliberării din funcție.

Aplicarea acestor prevederi ar conduce la îmbunătățirea activității în cadrul administrațiilor publice locale și la o mai mare stabilitate administrativă la nivel local.


Având în vedere cele prezentate mai sus, vă supunem spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă.

**Inițiatori:**

**Deputat PNL Victor Paul Dobrescu**



**Deputat PNL Ludovic Orban**



**Deputat PNL Marin Almăjanu**

